



全省政法系统警示教育大会召开

深化以案促学以案促改以案促治 全力防范执法司法突出风险

王成国讲话 杨青玖主持 李占国林贻影出席

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 10月12日上午,全省政法系统警示教育大会召开,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,巩固拓展党纪学习教育成果,聚焦政法领域职务犯罪突出风险隐患,深化以案促学、以案促改、以案促治,进一步规范执法司法权力运行,持续打造最讲政治、最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象浙江政法铁军,为加快推进政法工作现代化省域先行提供有力保障。省委常委、政法委书记王成国出席会议并讲话。副省长、公安厅厅长杨青玖主持。省法院党组书记、院长李占国,省检察院党组书记、检察长林贻影出席。

会议指出,在全省政法系统深入开展警示教育,是深学笃行习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述精神的实际行动,是维护和促进社会公平正义、提升

执法司法公信力的必然要求,是及时解决当前我省政法系统存在问题、推进政法工作现代化省域先行的客观需要。要结合巩固深化党纪学习教育成果,结合省委巡视工作,提高政治站位,充分认识深入开展警示教育的重要性、紧迫性,抓好以案促学、以案说纪,让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉。

会议从执法司法风险来源、成因和后果角度,深入分析了违规履职、侵犯权益、廉政、方法不当、制度机制不完善不落实等五类突出风险的表现形式和典型案例。要求全省政法机关认真贯彻落实《关于加强新时代政法队伍建设的若干意见》,全面落实从严管党治警各项举措,聚焦执法司法权力规范运行,强化制约监督,坚持严管厚爱相结合、激励约束并重,加快锻造“五个最”新时代浙江政法铁军。坚持政治要求从严,始终把政治建设摆在首位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝

心铸魂,认真贯彻《中国共产党政法工作条例》和省委配套规定,把党的领导贯穿到执法司法工作全过程、各方面,永葆政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色。坚持制约监督从严,进一步完善执法司法制约监督体系,健全执法细则和实战指引,完善院庭长监督管理落实机制,提升执法司法监督规范化、专业化、智能化水平,确保政法机关各尽其职、配合有力、制约有效。坚持日常管理从严,建立完善全过程、全方位、全链条教育管理机制,持续整治各类顽瘴痼疾,着力防范和管控廉政风险隐患。坚持法纪整肃从严,严格执行《中国共产党纪律处分条例》,建立健全常态化警示教育机制,狠抓防止干预司法“三个规定”落实,坚决对各类违法案件“零容忍”,确保政法队伍腐败无处藏身。坚持责任落实从严,以清单明履职、以督考促尽责、以问责惩失责,层层传导压力,督促各级政法领导干部履行好“一岗双责”,管好

班子、带好队伍,切实拧紧管党治警责任链条。

会议强调,政法队伍工作负荷重、安全风险高,是和平年代奉献最大、牺牲最多的一支队伍。要坚持严管厚爱,完善暖警惠警配套措施,健全依法履职保护机制,以全面从优待警的具体举措,切实增强干警的职业荣誉感、自豪感、归属感,进一步激发担当作为。

会上,省纪委省监委相关负责同志通报了政法系统近几年来违纪违法情况及典型案例。

会议以视频形式开至省、市、县(市、区)政法机关。省委第六巡视组组长、副组长及相关组员,省纪委省监委驻省委办公厅纪检监察组组长,省委政法委办公会议成员,省法学会机关、省政法各单位领导班子成员,省监狱管理局、浙江警察学院、浙江警官职业学院领导班子成员等在主会场参加。

桂花飘香

金秋十月,桂花飘香。德清县公园、社区及大街小巷不少桂花次第绽放,花香浓郁,引来市民游客尽享美好时光。

倪立芳 姜睿 摄



鸟山水电站“重生记”

通讯员 叶慧萍

“水电站这半年的利润是27万元,除去运营成本,18万多元已经打给法院还款了。”沿着蜿蜒的公路向上盘旋,郁郁葱葱的树木掩映下,年代有些久远的台州黄岩鸟山水电站传出了电机有序运作的轰鸣声。曾任电站站长的黄昌球长舒一口气,“这事总算有了解决方案。”

黄昌球已经退休,为何还会回到水电站?这还要从几个月前的一系列借款纠纷说起。

原来,鸟山水电站是成立于1987年的集体所有制企业。2002年,因水库大坝存在安全隐患,需要实施水库除险加固改造工程。工程款由水电站自筹40%,这笔自筹款来自于职工及亲朋集资借款,并约定

了利息。近几年,因天气原因水库缺水,发电收入难以支撑还款,部分借款人将水电站诉至台州市黄岩区人民法院并申请执行。

“这两年连利息都没还呢。”“发电机比较值钱,拍卖掉是不是就能还我们钱了”……申请人你一言我一语地反映道。黄岩法院执行法官黄磊却犯了难,十名申请执行人的债权本息将近200万元,而水电站账户里只有几千元,加之水电站缺少实际管理人,案件处置无从下手。为了详细了解情况,他决定先去鸟山水电站实地调查,并联系上了已经退休的黄昌球。

山间小院里,水电站只有一间管理房、两组发电机组和一排两层老式办公宿舍用房,烈日炎炎下,水库水位有些捉襟见肘。

要处置资产吗?显然,水库、大坝无法变现,水电站的老房子地处偏远位置又无经济价值,发电机固然有残值,但离开水库和配套涵管来处置无异于废铜烂铁。

“水库改造、发电机组更新花了不少钱,又耽误了几年时间没发电,集资借款付了不少利息。这几年雨水不足,这才陷入困境。”黄昌球介绍说,水电站依靠水位落差发电,看天吃饭,过了炎夏发电效益就会上去,等供电部门购买后会定期结算电费。

“只有保住水电站,这起执行才有共赢的局面。”调查完后,黄磊下了定论。

他随即要求水电站整理提供资产负债表、收支情况表。同时,逐一联系申请人做工作,阐明水电站本身并无可处置的高价值财产,其主要经济来源是发电取得的收入,提出“保留运行必要费用、分期提取利

润、定期公布财务、债权人全程监督”的和解方案。

“水电站都是我们曾经奋斗过的地方,关停它并不是我们的本意。”多数申请人是水电站的退休职工,听了黄磊提出的方案,都改变了态度。

“那就约定好水电站每半年提交一次收支财务报表,扣除维持水电站运营的合理费用后,每半年提取利润总额的70%汇入执行款账户,按债权比例进行分配。”根据当事人双方意见,黄磊梳理了和解协议细节,获得了所有申请人的赞同。

近日,第一笔执行款项已分配到位,实现了水电站正常运转、债权人定期分配的良性循环。“黄法官,真的谢谢你!”黄磊的电话里,传来了黄昌球和各个申请人的感谢。